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Noua etapă a construcţiei socia liste  
cere perfecţionarea stilului şi m etodelor 
de muncă ale organelor de partid şi de s ta t
CUVÎNT AREA TOVARĂŞULUI 

NICOLAE CEAUŞE5 CU
la intîlnirea cu activul de partid

din judeţul Tulcea

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu 
Emi! Bodnaraş, Gheorghe Rădu- 
lescu, Vasile Vîlcu, Iosif Banc, 
Gheorghe Stoica şi Vasile l’atili-
neţ s-au întîlnit în aursu] după- 
amiezii de vineri gu activul Co
mitetului judeţean de partid Tul- 
cea. La adunare au luat parte 
cadre de conducere ale organelor 
locale de partid şi de stat, mun
citori, tehnicieni, ingineri şi ca
dre de conducere din întreprin
deri, ţărani cooperatori, activişti 
ai organizaţiilor obşteşti.

In euvîntul său Toniu Jecu, 
membru de partid din anii ilega
lităţii, a spus : Indicaţiile pe care 
dv., tovarăşe Ceauşescu, şi ceilalţi 
conducători de partid şi de stat 
le-aţi dat cu prilejul vizitei în 
oraşul Tulcea vor constitui coor
donate ale activităţii noastre de 
viitor. Nu vom dezminţi niciodată 
încrederea pe care ne-aţi aeor- 
dat-o, aşa cum nici în anii ilega
lităţii nu precupeţeam nici un e- 
fort pentru a îndeplini sarcinile 
primite.

Luînd cuvîjitul, tov. Teodor Co- 
man, prim-secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, preşedin
tele Consiliului judeţean provi
zoriu, a exprimat hotărîrea co
muniştilor şi a tuturor oamenilor 
muncii din judeţ de a înfăptui 
neabătut politica partidului şi 
statului nostru. El a spus, prin
tre altele :

Noua formă organizatorică în 
care muncim ne dă posibilitatea 
să acţionăm mai operativ pentru 
realizarea la un nivel calitativ 

.superior a .sarcinilor curente şi de 
perspectivă, datorită eliminării 
verigilor intermediare, a apropie
rii activităţii organelor de partid 
şi de stat de unităţile de bază. în- 
făţişînd rezultatele obţinute de u- 
nităţile economice în primul tri
mestru, vorbitorul a subliniat că 
ele nu sínt încă pe măsura posi
bilităţilor judeţului. Delta Dună
rii — această parte a ţării, unică 
nu numai prin pitorescul său, dar 
şi prin vastul său potenţial eco
nomic, poate să aducă o contri
buţie sporită la creşterea poten
ţialului economiei noastre. Deşi 
unităţile industriei chimice, ali
mentare, economiei forestiere si 
unităţile agricole şi-au realizat 
sarcinile de plan pe trimestru I, 
totuşi nivelul eficienţei lor eco
nomice nu este' încă satisfăcător. 
Biroul Comitetului judeţean de 
partid este preocupat efectiv de 
analizarea cauzelor care fac ea 
Trustul de amenajare şi valorifi
carea stufului să lucreze an de an 
cu pierderi.

In continuare, vorbitorul a ară
tat că importante suprafeţe de 
ape ar putea fi amenajate în pe
piniere şi crescătorii piscicole de 
înaltă productivitate ; zone -întin
se de teren improprii pentru agri
cultură ar putea fi plantate cu 
specii repede crescătoare, sporind 
baza de materii prime pentru fa
bricile de celuloză şi hîrtie.

In condiţiile de sol şi climă ale 
judeţului Tulcea — a spus vorbi
torul — ne preocupăm de folosi
rea mai eficientă a terenurilor 
improprii culturilor cerealiere, 
împreună cu cadrele de specialişti 
din judeţ vom studia posibilitatea 
plantării lor cu vii şi pomi fruc
tiferi Mai avem încă multe de 
făcut, mai sínt multe greutăţi de 
învins, dar vom folosi întreaga

Stimaţi tovarăşi,

Sîntem ia încheierea vizitei 
. noastre in judeţul .TjUcŞR, de. f,a,gt, 
la încheierea vizitei din Dobro- 
gea. Cu toate că a fost scurtă, vi
zita în judeţul dv. ne-a prilejuit 
contacte cu mii şi zecii de mii de 
muncitori, ţărani, intelectuali de 
pe aceste meleaguri. Am putut 
constata entuziasmul cu care ce
tăţenii înfăptuiesc politica parti
dului de construcţie socialistă în 
România. Am vorbit despre a- 
ceasta la mitingul din oraşul Tul
cea, la Intîlnirea cu cooperatorii. 
Ceea ce doresc să subliniez este 
că toate realizările din Tulcea se 
datoresc felului în care organiza
ţiile de partid, comuniştii, orga
nele de partid şi de stat ştiu să 
organizeze şi să conducă activita
tea economică şi socială. In toate 
succesele este încorporată munca, 
priceperea, entuziasmul întregu
lui activ de partid şi de stat, ,ale 
tuturor comuniştilor şi de aceea 
doresc să felicit din inimă comu
niştii, activul de partid. Comite
tul judeţean şi Consiliul judeţean 
din Tulcea. (Aplauze).

Pentru a asigura înfăptuirea 
programului elaborat de Congre- 
sui al IX-lea, a hotărîrilor Con- 

. ferinţei Naţionale privind perfec
ţionarea conducerii economiei şi 
a întregii vieţi sociale, sínt ne
cesare eforturi intense. In primul 
rînd însă este necesară îmbună
tăţirea activităţii organelor şi or
ganizaţiilor de partid, a organe
lor şi instituţiilor de stat. Comi
tetele judeţene de partid, consi
liile populare judeţene sínt che
mate ca, printr-o legătură nemij
locită cu organizaţiile de partid 
şi cu consiliile populare orăşe
neşti şi comunale, să asigure ca 
hotăririle şi directivele organelor 
centrale de partid şi de stat să 
ajungă la timp şi nealterate la 
organizaţiile de bază, la comu
nişti, la cetăţeni, mobilizînd mem
brii de partid, întreaga popuiaţie 
la înfăptuirea lor. Noi apreciem 
că reorganizarea teritorial-adnai- 
nistrativă, apropierea organelor 
de conducere de unităţile de bază 
vor crea un cadru mult mai bun 
pentru asigurarea transpunerii în 
viaţă a hotărîrilor şi directivelor 
organelor superioare de partid şi 
de stat. Pentru aceasta este însă 
necesar ca în munca comitetelor 
judeţene, a organelor de partid 
şi de stat să se producă o îmbu
nătăţire substanţială, ca tovarăşii 
care lucrează în aceste organe, şi 
care mulţi ani au lucrat fie la 
regiuni fie la raioane, să se deba
raseze de unele deprinderi şi 
practici negative în îndrumarea, 
conducerea şi rezolvarea proble
melor, să-şi perfecţioneze stilul şi 
metodele de muncă. In primul 
rînd este necesar să se acorde o 
atenţie mai mare studierii temei
nice a problemelor pe care Ie ri
dică viaţa, nevoile de dezvoltare 
a judeţului. In această activitate 
trebuie să antrenăm cei mai buni 
specialişti, din judeţ, să apelăm la 
sprijinul specialiştilor din minis
tere şi instituţii centrale care au 
datoria să a.iute la elaborarea so
luţiilor ş: măsurilor celor mai co
respunzătoare condiţiilor din ju
deţul sau localitatea respectivă. 
Să apelăm, de asemenea, la con
sultarea largă a cetăţenilor din

judeţ, a muncitorilor, ţăranilor 
şi intelectualilor. Trebuie să fie 
clar pentru toţi că numai în mă
sura în care vom lărgi ^această 
consultare, vom asigura ’partici
parea cetăţenilor la elaborarea 
diferitelor soluţii, la găsirea căi- 
ior celor mai bune pentru în
făptuirea hotărîrilor de partid 
şi de stat, numai în aceas
tă măsură vom asigura suc
cesul activităţii noastre. Avem 
experienţă în această direcţie — 
şi bună şi rea. Să folosim ceea ce 
este bun pentru a perfecţiona în 
continuare activitatea noastră, să 
renunţăm la ceea ce a fost rău 
în trecut. în ultimii ani îndeosebi 
multe hotărîri de partid şi de 
stat au fost supuse dezbatem 
publice. Dar dacă problemele ge
nerale ale ' dezvoltării ţării noas
tre şi ale politicii internaţionale 
au fost şi sínt dezbătute larg cu 
cetăţenii patriei, nu întotdeauna 
organele locale ştiu să atragă larg 
cetăţenii in găsirea soluţiilor şi 
rezolvarea problemelor privind 
dezvoltarea vieţii economice, cul
turale, ştiinţifice din judeţele şi 
localităţile respective. De aceea 
aş ruga activul de partid din ju
deţul Tulcea, care într-un anumit 
sens începe o muncă nouă, să 
imprime de la început un ritm 
şi un spirit nou în întreaga acti
vitate.

Mă uit la feţele dv. şi am im
presia că cea mai mare parte sîn- 
teţi tineri. Aveţi deci la îndemînă 
şi acest atu, atuul tinereţii care 
dă îndrăzneală, dă elan şi entu
ziasm, receptivitate faţă de tot 
ce e nou. Nu vreau în nici un fel 
să supăr pe tovarăşii mai în 
vîrstă. De altfel acum nu ştiu 
unde să mă plasez nici eu, între 
cei în vîrstă sau între cei tineri. 
Am trecut de 50 de ani, dar eu 
mă plasez totuşi între tineri. 
(Aplauze).

Trebuie să spun în acelaşi timp 
că existenţa în activitatea de par
tid a unor tovarăşi cu expe
rienţă este un lucru bun. După 
cum ştiţi, partidul nostru a ştiut 
să îmbine experienţa politică şi 
de partid a cadrelor în vîrstă cu 
elanul generaţiei tiţiere. De fapt, 
vorbind de tinereţe, m-am gîncht 
nu atît la ani, cît la tinereţea 
spirituală, la simţul receptivită
ţii faţă de nou, la dorinţa şi ca
pacitatea de a acţiona pentru 
mersul înainte al patriei noastre. 
Comuniştii, promotori ai noului, 
militanţi pentru reînnoirea con
tinuă a dezvoltării sociale, sínt 
de regulă tineri, indiferent de 
vîrstă. (Aplauze). Am spus de re
gulă pentru că din păcate şi 
printre comunişti se mai găsesc 
oameni puţin receptivi la nou, 
care se obişnuiesc cu vechiul şi 
nu mai reuşesc să renunţe la el, 
deşi acest vechi devine o piedică 
în calea mersului înainte. Trebuie 
să ajutăm pe tinerii comunişti, 
activul mai tînăr, să-şi însuşeas
că experinţa partidului şi să pro
moveze gu curaj noul şi, în ace
laşi timp; să-i ajutăm pe cei ce 
dau semne de îmbătrînire poli
tică, de scădere a ' receptivităţii 
la nou, să se debaraseze de ati
tudinea conservatoare, să spriji
ne cu elan noul în activitatea 
noastră. In acest fel. partidul 
nostru va reuşi să-şi îndeplineas
că rolul de conducător al trans

formărilor înnoitoare din socie
tatea noastră, al mersului înainte 
spre comunism. (Aplauze).

In urma hotărîrilor adoptate 
■Ue'T.*onfef-infä' Xaţibrială” ârf'ToS, 
luate o serie de măsuri în dife
rite domenii ale vieţii sociale. 
Sínt în curs de elaborare şi pre
gătire alte măsuri de importanţă 
deosebită pentru activitatea noas
tră economică şi socială. Unele 
privesc îmbunătăţirea conducerii 
economice, a sistemului de plani
ficare, de finanţare p economiei 
noastre, ceea ce are o influentă deo
sebită asupra descătuşării iniţia
tivei, a mobilizării eforturilor 
colectivelor de conducere din în
treprinderi. în judeţul dv. există 
în special întreprinderi de indus
trie alimentară — aşa se şi ex
plică prezenţa ministrului indus
triei alimentare aici. Aţi obţinut 
rezultate bune Aveţi însă şi o 
întreprindere veche care continuă 
să lucreze prost. Cred că se va 
reuşi să se lichideze această sta
re de lucruri, să se introducă şi 
aici noul, să încetăm de a mai 
avea întreprinderi subvenţionate 
din bugetul statului. *A vorbit aici 
tov. Coman — primul secretar al 
comitetului judeţean de partid — 
de exploatarea stufului care de 
ani de zile creează greutăţi. Nu 
numai că se lucrează în pierdere, 
dar nu se realizează planul, nu 
se dă cantitatea de stuf cerută 
de combinatul chimic. Aceasta 
are repercusiuni negative asupra 
unor întregi domenii de activita
te. Să sperăm că comitetul jude
ţean d e partid, organizaţiile de 
partid din aceste întreprinderi 
vor face totul pentru a asigura 
funcţionarea la întreaga capaci
tate, în cele mai bune condiţii 
tehnice şi de eficienţă economică 
a unităţilor.

Mai cu seamă că ne gîndim 
ca în viitor să ajutăm şi mai mult 
dezvoltarea industrială a Tulcei. 
Dar ca să putem veni în întîm- 
pinarea acestei doleanţe, trebuie 
să asiguraţi în primul rînd buna 
funcţionare a întreprinderilor 
existente. Trebuie să avem încre
derea că veţi şti să le gospodăriţi 
şi pe cele noi. Sigur, vina pentru 
lipsurile existente nu o poartă 
numai organizaţia de partid. 
Principala vină revine ministere
lor. Dar şi dv. puteţi avea şi tre
buie să aveţi un cuvînt greu de 
spus. Activul de partid, conduce
rile întreprinderilor trebuie să 
oblige ministerele să găsească so
luţiile necesare, să trimită specia
lişti care să ajute la rezolvarea • 
în cel mai scurt timp a proble
melor care să asigure ca între
prinderile să funcţioneze în con
diţii bune.

Judeţul Tulcea are1 mari posi
bilităţi de dezvoltare agricolă. 
Trebuie să vă ocupaţi de organi
zarea bună a muncii . în toate uni
tăţile agricole. Am vizitat astăzi 
o fermă de creştere a porcilor cu 
5 000 de capete — întreprinderea 
de stat „Kogălniceanu“. Nu mă 
refer ia risipa de pămînt pentru 
că aceasta am constatat-o aproa
pe peste tot, este o problemă ge
nerală. Proiectul de lege care a 
fost publicat are drept scop toc
mai să pună capăt acestei risipe, 
lipsei de grijă pentru această a- 
vuţie naţională. Dar ce fel de gos
podării de stat sínt acelea care

realizează planul de stat sub in
dicatorii economici planificaţi şi 
chiar sub cei realizaţi anul tre
cut ? Indicaţiile date de Comite- 

* ÜW esHfta.... cfe gUtóém, ea •-< 
întocmirea planuriloi să se ţină 
seama de rezultatele anterioare ; 
în nici un caz nu pot fi înscrişi 
în plan indicatori care să ducă 
la scăderea eficienţei economice a 
unităţilor respective. Comitetul 
judeţean şi organele agricole tre
buie să analizeze serios această 
problemă valabilă pentru toate 
sectoarele de activitate.

Dv. aveţi aici un număr mare de 
oi şi posibilităţi largi de creştere 
a ovinelor; dar aveţi totuşi o 
producţie de lînă mică, media 
fiind de 2 kg şi ceva pe cap de 
oaie. Faptul că există cooperative 
care obţin la 9 000 de oi 6,5 kg de 
lînă pe cap de oaie arată că este 
posibil, ca în cîţiva ani, pe între
gul judeţ, să se obţină o produc
ţie mult mai ridicată de lînă. Ce 
înseamnă aceasta pentru econo
mia judeţului, pentru dezvoltarea 
cooperativelor, pentru economia 
noastră naţională, nu e nevoie să 
mai subliniez. Noi achiziţionăm 
astăzi, prin contracte, 24 000 tone 
de lînă la o producţie de două 
kilograme şi ceva pe cap de oaie. 
Dublarea acestei producţii, ar 
dubla practic cantitatea de stofă 
pe piaţă. Iată de ce este necesar 
să asigurăm creşterea producţiei 
de lînă folosind experienţa coo
perativelor cu cele mai bune re
zultate.

Comitetul judeţean de partid 
trebuie să analizeze în scurt timp 
problemele acestea şi să elabo
reze un program de activitate 
stabilind şi ce măsuri concrete 
de ajutor sínt necesare din par
tea Consiliului Superior al Agri
culturii, şi chiar din partea gu
vernului. Trebuie, de asemenea, 
un program de măsuri pentru li
chidarea neajunsurilor în prelu
crarea stufului, în activitatea în
treprinderii de conserve care de 
ani de zile lucrează cu rezultate 
proaste. încă anul acesta trebuie 
să se asigure lichidarea acestor 
neajunsuri. Aveţi specialişti aici, 
cereţi şi sprijinul specialiştilor 
din Bucureşti în întocmirea aces
tui program. Consultaţi-vă cu oa
menii, şi acolo unde aveţi nevoie 
de sprijin din partea Comitetului 
Central al partidului cereţi-1 şi 
vom căuta să vă ajutăm pentru 
a rezolva în cele mai bune 
condiţii aceste sarcini. Dacă 
Comitetul judeţean. Consiliul 
popular, vor analiza temeinic, 
sistematic problemele, cred că în 
cîţiva ani de zile judeţul dv. va 
putea să cunoască o dezvoltare 
puternică, găsindu-şi o rezolvare 
corespunzătoare şi problemele 
Deltei Dunării: Studiaţi aceste 
probleme, uniţi pe toţi specialiş
tii, cereţi organelor centrale să-şi 
trimită reprezentanţii, şi sub con
ducerea Comitetului judeţean de 
.partid să se găsească soluţiile 
pentru asigurarea folosirii mai 
bune a bogăţiilor pe care le oferă 
Delta. Nu este domeniu de acti
vitate unde Comitetul judeţean de 
partid şi Consiliu] popular să nu 
aibă un cuvînt de spus. In ansam
blu] măsurilor luate de partid şi 
guvern un loc important revine

(Continuare în pag. a 4-a)

noastră experienţă şi pricepere şi 
vom munci în aşa fel încît mun
citorul, ţăranul şi intelectualul, 
fiecare la locul său de muncă, să 
poată crea, să poată pune tot ce 
are mai de preţ în slujba con
strucţiei socialiste, să se bucure 
nemijlocit de rezultatele mun
cii lor.

In încheiere, vorbitorul a spus: 
Vă încredinţăm dragi conducă
tori de partid şi de stat că orga
nizaţia judeţeană de partid Twl- 
cea, toţi oamenii muncii din judeţ 
aprobă întreaga politică internă 
şi externă a partidului nostru şi 
îşi exprimă hotărîrea de a munci 
fără preget pentru aplicarea ei în 
viaţă.

Primit cu vii şi puternice a- 
plauze a luat euvîntul tovarăşul 
NICO LAE CEAUŞESCU.

(C ontinuare  în  pag. a  4-a)

Noi blocuri înfrumuseţează peisajul urbanistic al oraşului Agnita prin 
stilul şi arhitectura lor modernă.

Foto: FR. NUSS

La S.M.T. Sibiu

O folosire 
raţionala a bazei

materiale
După cum am fost informaţi de 

către tovarăşul Ilie Cătoiu, directorul 
Staţiunii de maşini şi tractoare Sibiu, 
în actuala campanie, harnicii tracto
rişti, profitînd de condiţiile prielnice 
de muncă în cîmp, au executat un 
volum sporit de lucrări în unităţile 
din raza de deservire. Astfel, pe mai 
bine de 2 300 hectare au . fost exe
cutate arături pentru însămînţări, s-au 
plantat cartofi cu maşinile pe 1 200 
hectare şi s-au efectuat lucrări de 
îmbunătăţire pe 1 400 hectare păşuni 
şi fineţe. Este, de asemenea, demn 
de remarcat faptul că au fost în- 
sămînţate sfecla de zahăr, orzoaica, 
ovăzul pe întreaga suprafaţă, iar tri
foiul pe 1 600 hectare, lucrările ridi- 
cîndu-se la un bun nivel agrotehnic. 
Totodată, s-au întreţinut cu sapa ro
tativă peste 6 200 hectare grîu, orz, 
secară şi alte culturi. Au fost stropiţi 
110 000 pomi, s-au administrat în
grăşăminte chimice pe 6 800 hectare. 
Toate aceste realizări dovedesc o fo
losire raţională a bazei materiale din 
dotarea staţiunii.

Realizările obţinute puteai! ii insa 
mai mari, numai că, datorită unei 
preocupări insuficiente din partea anu
mitor consilii de conducere şi cadre 
tehnice pentru organizarea mai bună 
a muncii în brigăzile de cîmp, trac
toriştii întîmpină unele greutăţi în 
folosirea eficientă a maşinilor agri
cole. La cooperativele agricole de 
producţie din Săcel şi Cornăţel, de 
exemplu, din cauză că se. întîrzie 
împrăştiatul gunoiului în cîmp, trac
toriştii nu pot folosi maşinile la în

treaga lor capacitate. Un alt exemplu 
îl constituie C.A.P. Ruşi, In timp ce 
în majoritatea unităţilor s-au între
ţinut cu sapa rotativă suprafeţele cu 
cereale de toamnă, aici, această lu
crare nici nu începuse la sfârşitul săp- 
tămînii. Nu ne putem explica atitu
dinea tovarăşului inginer Vasiliu Tan- 
cred care, practic, nu a luat nici o 
măsură pentru aplicarea sapei rota
tive la culturile de toamnă.

In multe unităţi , cooperatiste s-a 
însămînţat cu trifoi întreaga supra
faţă planificată, în timp ce la Po
pi aca, joi, nu era încă asigurată să- 
mînţa. Nu este asigurată întreaga 
cantitate de sămînţă de trifoi nici 
la C.A.P. Şura Mică şi Topîrcea. 
Oare toată iarna să nu fi fost timp 
suficient pentru acest lucru?

Se ştie că producţia de furaje este 
condiţionată şi de lucrările ce se exe
cută pe păşuni şi fineţe. La C.A.P- 
Poplaca, atît păşunea cît şi fineţele 
sínt invadate de muşuroaie. Cu toate 
acestea consiliul de conducere nu per
mite tractoriştilor să execute lucrări 
d." îmbunătăţite. Curii ..’ im-tygiiii 
această atitudini?

Consiliile de conducere din coope
rativele agricole de producţie trebuie 
să privească cu mai mult simţ de 
răspundere problema asigurării con
diţiilor necesare folosirii parcului de 
maşini şi tractoare din dotaţia bri
găzilor la întreaga lor capacitate. 
Este o chestiune de care depinde, de 
altfel, succesul campaniei agricole de 
primăvară.

P. BUD
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P rom otor i  a i  
t e h n i c i i  n o i

In vastul cîmp de activi
tate constructivă de pe cu
prinsul judeţului Sibiu, în 
uzinele şi pe şantierele sale, 
întîlnim frecvent exploratori 
şi promotori ai tehnicii noi, 
care prin valoroasele lor ini
ţiative şi realizări şi-au cuce
rit stima publică şi aprecie
rea colectivelor din care fac 
parte.

Printre ei sínt ingineri şi 
muncitori, tehnicieni şi eco
nomişti a căror activitate de

ment tehnic şi estetic şi o 
substanţială economie de ma
noperă.

La Cisnădie, tehnicianul 
Walter Wolf, de la secţia lo
cală a întreprinderii indus
triale, a conceput şi realizat 
» staţie de îmbuteliere a li
chidului de frînă, de strictă 
utilitate pentru automobilişti.

La „Emailul roşu“ din Me
diaş, inginerul Vaier Florea, 
şeful laboratorului uzinei, a 
realizat un email de prote-

M E D A L I O N
dicată progresului tehnic în
cepe adesea după ieşirea din 
şut, în ambianţa cărţilor şi 
publicaţiilor ştiinţifice. Dru
mul de la idee la realitate, de 
la cabinetul tehnic la încer
carea eficienţei ştiinţifice şi 
economice este adesea lung 
şi sinuos. Dar protagoniştii 
noului, cei ce au ceva de 
spus, nu capitulează îti faţa 
greutăţilor.

La uzina „Balanţa“ din Si
biu devenise acută şi de mare 
actualitate problema econo
misirii metalului. In această 
situaţie inginerul Dionisie 
Sandei şi maistrul Nicolae 
Răhăianu, după un susţinut 
studiu, au ajuns la concluzia 
că prin „Matriţarea la cald 
a roţilor dinţate la războiul 
de ţesut“ se poate realiza o 
importantă . economie de me
tal. Aplicîndu-se metoda ce
lor doi inovatori, s-a redus 
obezitatea materialului forjat 
de la 35 kg la 9 kg, écono- 
misindu-se, la profilul res
pectiv, 20 tone metal anual. 
Prin aceeaşi inovaţie se reali
zează roţi dinţate de rafina-

jare a ţevilor de coloană pen
tru înlăturarea coroziunii. 
Beneficiarul ţevilor obţine o 
economie anuală de 1 100 000 
lei, iar întreprinderea produ
cătoare 100 tone metal. Uzi
na mecanică din Sibiu eco
nomiseşte 50 tone metal anu
al prin schimbările construc
tive preconizate de inginerul 
Ion Bunea şi prin soluţiile 
propuse de tehnicienii Nieo- 
lae Olaru şi Macarie Breazu, 
inginerii Ştefan Cojocaru şi 
Octavian Turcu. Acestea sínt 
doar cîteva din sutele de 
exemple.

Cu valoroase soluţii şi ino
vaţii se înscriu şi inginerii 
şi tehnicienii de la filatura 
„11 Iunie“ şi Uzinele textile 
din Cisnădie, inovatori de la 
numeroase întreprinderi din 
judeţul nostru. Creaţia aces
tor entuziaşti ai tehnicii noi, 
promotori ai progresului teh
nic şi ai dezvoltării produc
ţiei, reprezintă coeficientul 
lor de inteligenţă, de pasiune 
şi talent profesional,1 dăruite 
generos construcţiei socialiste.

IONEL CHEREGI
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DIN LUMEA 
ŞTIINŢEI

„TÍNÁRUL ROBINSON U

■ ■ ■

LA ASTRA
On manuscris aflat în colecţia bi

bliotecii „Astra“, prezintă un interes cu 
totul aparte — fiind legat de pătrun
derea în ţara noastră a unor opere 
din literatura universală — „Tînărul 
Robinson sau o povestire învăţătoare 
de năravuri pentru pruncii cei mici, 
preîntoarsa de pre limba sîrbească pre 
a noastră românească de părintele Petr 
Teodorovici, administratorul parohiei 
Maerelor Bătrine, 1 septembrie, 1816".

După cum e ştiut, romanul lui Da
niel Defoe a apărut la noi în ţară, 
încă în 1835, la Iaşi, în tipografia 
„Albina".Fără indicaţia autorului, ro
manul se intitula „Robinson Crusoe 
sau întîmplările cele minunate a unui 
tînăr, compus de Campe şi tradus pe 
românie de serdarui Vasile Drăghici, 
în două părţi“.

După cum se vede din titlu, la 
baza traducerii a stat cunoscuta pre
lucrare germană a scriitorului loachim 
Heinrich Campe (1746—1818), făcută 
prin anii 1779—1780.

In ceea ce îl priveşte pe Vasile Dră
ghici, acesta tălmăceşte romanul cu 
mult înaintea anului tipăririi, după 
cum rezultă din prefaţa traducerii — 
închinată marelui vornic Alexandru 
Calimah: „pe la începutul anului 1817, 
eînd încă mă găseam dînd curs în
văţăturilor mele, am apucat să tăl
măcesc înfăţoşată istorisire a întâm
plării lui Robinson . . Deci anul tra
ducerii de fapt al romanului trebuie 
considerat 1817.

Pînă în prezent aşa s-a şi întîm- 
plat, serdarui Vasile Drăghici fiind 
considerat primul tălmăcitor în limba 
română a acestui roman, după cum 
afirmă şi Petru Comarnescu în pre

faţa ultimei ediţii româneşti a operei
lui Defoe (Daniel Defoe. Robinson 
Crusoe. Editura pentru literatură, 
Bucureşti, 1964, p. XV),

Iată însă că manuscrisul aflat în 
biblioteca noastră infirmă această pă
rere, primul traducător — chiar dacă 
traducerea n-a fost tipărită — se do
vedeşte a fi Petru Teodorovici, iar 
prima tălmăcire se face eu un an mai 
devreme (1818) decît se ştia.

Autorul ei, Petr Teodorovici, preot 
în parohia Maerelor Bătrine (cartie
rul Elisabetin al Timişoarei între anii 
1811—1825) este rudă cu loan Teo
dorovici, cunoscutul tălmăcitor a nu
meroase opere în româneşte, cenzor 
pe lingă tipografia Universităţii din 
Budapesta, care a activat cam în 
aceeaşi vreme.

Prefaţa pe care o semnează la tra
ducerea sa, ni-1 prezintă ca un spirit 
luminat, cunoscător al operelor lui 
Mirabeau, Voltaire, Rousseau, aplecat 
spre înnoire, animat de un cald pa
triotism.

Motivîndu-şi traducerea, Petr Teo
dorovici arată că ceea ce l-a hotărît 
la tălmăcire nu e numai faptul că

„toate noroadele din Europa şi pînă 
în ziua de astăzi cartea aceasta cu 
mare dulceaţă o cetesc, şi lauda ei 
cea de obşte lăţită treace de la tatăl 
spre fiu, de la fiu spre nepot şi aşa 
din neam în neam" ci, mai cu seamă, 
dorinţa de a înfrumuseţa „limba no
rodului mieu cu o străină şi adevă
rat vreadnică de lauda poveâste ca 
cu un trandafir", fiindcă, după pă
rerea sa „trebuie ca ei iarăşi noi 
haine să croim şi pildei altor lumi
nate noroade să urmăm, tot să învă
ţăm, dar lumina norodului său a se 

'stinge să nu lăsăm".
Şase ilustraţii, executate în culori 

de ulei de un meşter pe care Petr Teo
dorovici nu-1 numeşte, ni-1 înfăţişează 
pe Robinson în cîteva situaţii semni
ficative ale aventurii sale (naufragiul, 
lupta cu indigenii, părăsirea insulei 
etc.).

Constituind un interesant material 
de studiu pentru filologi, manuscrisul 
din biblioteca sibiană ne dă posibili
tatea de a fixa data la care se face 
prima traducere în limba română a 
romanului lui Defoe — poate chiar 
prima traducere din literatura en
gleză — şi atestă preocuparea unor 
intelectuali de la începutul secolului 
trecut pentru cuprinderea în circuitul 
naţional a unor opere de seamă ale 
literaturii universale.

MIRCEA AVRAM

De pretu tin d
In editura „Sovetskaia Rossia" a 

apărut recent noua carte a Iui Boris 
Polevoi — „In marea ofensivă“ — 
care cuprinde însemnările scriitorului 
din anii războiului cînd era cores
pondent pe front al ziarului „Pravda".

Cartea nu este numai o relatare 
emoţionantă despre marea ofensivă a 
armatei sovietice, ci şi o încercare a 
scriitorului de a interpreta evenimen
tele al căror martor şi participant a 
fost. Boris Polevoi introduce cititorul

Emilian Mureşan, una dintre speranţele Liceului de muzică şi arte plastice 
Sibiu, la ora de pictură Foto: FR. NUSS

MAXIME Şl AFORISME
PIERRE BLANCHARD:
„Poate că am fost totdeauna artist. A trebuit să treacă însă destul de 

mult timp pînă să se constate acest lucru“.
AGATHA CRISTIE celebra autoare de romane poliţiste:
„M-am căsătorit cu un arheolog pentru ca pe măsură ce îmbătrînesc 

să par tot mai frumoasă în ochii lui".
JEAN-PAUL SARTRE:
„Există două feluri de păstori — unii pe care îi interesează numai 

carnea, alţii pe care îi interesează numai lîna. Nici unii nici ceilalţi nu 
manifestă însă vreun interes pentru oi“.

LE CORBUSIER (vestit arhitect francez):
„Arta decoratorului este să facă în casele altora ceea ce nu s-ar gîndi 

niciodată să facă în casa sa“,

în laboratorul de creaţie al corespon
dentului militar împărtăşindu-i din 
experienţa sa şi a altor ziarişti de 
pe front. Cartea cuprinde multe ob
servaţii privind viaţa de pe front. 
Eroii ei sínt soldaţii, ofiţerii şi gene
ralii anului 1943.

*

Editura de stat P.I.W. din Varşovia 
pregăteşte pentru tipar un volum de 
versuri consacrate Vietnamului luptă
tor. El va cuprinde creaţii ale poeţi
lor din lumea întreagă, inclusiv poeţi 
polonezi şi vietnamezi.

Aceste versuri mobilizează opinia 
publică şi exprimă indignarea şi pro
testul împotriva războiului. Redac
torii volumului s-au adresat tuturor 
Comitetelor pentru apărarea păcii 
care au trimis şi continuă să trimită 
versuri scrise de poeţii din ţările lor. 
Au sosit poezii şi din S.U.A.

*

La Lusaka, capitala Zambiei, s-a 
creat recent o societate a activiştilor 
culturali — „Mpala Creative Society“, 
care are drept scop să contribuie la 
apropierea activiştilor culturali din 
domeniul literaturii, artei, muzicii, 
istoriei, filozofiei.

„Mpala Creative Society“ va între
ţine legături cu diferite ţări. Ea va 
organiza conferinţe, discuţii, excursii, 
culegeri de materiale legate de cul
tură din toate regiunile Zambiei, 
publicarea de opere literare şi lucrări 
istorice, înregistrări de muzică popu
lară. De asemenea, ea va edita re
vista „Comorile Africii* şi publicaţia 
anuală „Trecerea în revistă a litera
turii zambiene".

*

Premiul „Gottfried von Herder" pe 
anul 1968 a fost decernat cunoscutu
lui compozitor şi profesor de muzică 
bulgar Pancio Vladigherov, artist al 
poporului al R.P. Bulgaria.

Acest premiu instituit pentru dez
voltarea relaţiilor culturale între po
poarele din estul şi sud-estul Euro
pei se acordă creatorilor valoroşi care 
aduc o contribuţie reală la patrimo
niul cultural european, pentru înţele
gere şi pace între popoare.

INOVAŢIE
Drept barieră, la trecerea 

peste linia ferată din capătul 
străzilor Lăptăriei fi Mestea
cănului, staţia C.F.R. Sibiu a 
săpat două şanţuri, ceea ce 
periclitează şi mai mult secu
ritatea pietonilor la trecerea 
peste calea ferată.

Inovator: staţia C.F.R. Sibiu 

Desen de I. ENE

ŞTIAŢI CĂ...
PE LUNĂ există peste 100 000 de 

cratere cu dimensiuni între 1 şi 
300 km.

IN MINELE carbonifere din 
Donbas a început să lucreze primul 
„robot-miner“ — un dispozitiv com
plet automatizat care extrage, fără 
ajutorul omului, pînă la 100 tone 
de cărbune pe oră; dispozitivul elec
tronic stabileşte grosimea stratului 
de cărbune şi viteza de lucru ne
cesară.

EXCAVATORUL cu roată cu pa
lete KU 300 S este prima maşină 
uriaşă cehoslovacă concepută pentru 
rampe destul de înalte. Ea poate 
trece peste o înălţime de 1 m 
străbătînd o distanţă de numai 6 m.

Astro- I 
nautică I

Munţi de 13000 m 
pe planeta Marte

Dacă ne închipuim că în 
oceanele Pămîntului nu ar mai 
exista apă, putem avea o i- 
magine aproximativă a masi
velor muntoase care acoperă 
planeta Marte. Dr. Gordon 
Pcttengill, de la observatorul 
Lincoln (S.U.A), a comunicat 
că, cu ajutorul radarului, a 
reuşit să dovedească că pe pla
neta Marte există munţi cu 
vîrfuri de cca 13 000 m.

Măsurătorile au fost efec
tuate cu maximum de preci
zie posibilă ţ cu cît un vîrf 
este mai înalt şi o vale mai 
adîncă, cu atît mai largă este 
difuzia imaginii ecoului pe e- 
cranul radarului.

O altă teză, potrivit căreia 
petele de culoare deschisă de 
pe suprafaţa lui Marte ar fi 
regiuni pustii plate, iar zo
nele de culoare închisă ar fi 
masive muntoase, nu mai poa
te fi menţinută. Prin radar, 
astronomul american a con
statat că munţi se găsesc atît 
în cadrul zonelor de culoare 
deschisă cît şi închisă.

Constatări privind 
planeta Venus

Măsurătorile efectuate de 
sonda americană „Mariner 5“, 
care a trecut pe lîngă Venus 
la o distanţă de cca 4 000 km, 
au confirmat că atmosfera 
acestei planete este atît de 
densă încît razele de lumină 
nu se propagă în linie dreap
tă, ci se curbează în jurul 
întregii planete.

Fizicianul dr. Eshleman, de 
la Üniversitatea Stanford 
(S.U.A) a declarat, în cadrul 
unei conferinţe de presă, că 
un om aflat pe planeta Ve
nus ar putea să privească Jn 
jurul întregii planete şi ar 
distinge la orizont chiar pro
priul său spate, dacă vederea 
sa ar putea pătrunde prin at
mosfera densa de vapori a 
lui Venus. Datorită faptului 
că această atmosferă acţionea
ză ca o „capcană a razelor de 
lumină“ ar fi luminată în 
continuu şi partea opusă Soa
relui. Refracţia razelor de lu
mină pe Venus i-ar da unui 
observator impresia că se gă
seşte într-o groapă. Tempera
tura de aproximativ 280°C, 
măsurată pe suprafaţa plane
tei, contribuie la imposibilita
tea şederii oamenilor pe aceas
tă planetă.

Măsurătorile efectuate de 
„Mariner 5“ au confirmat, în 
general, datele furnizate de 
staţia de cercetare sovietică 
„Venus 4“ care se află pe 
Venus.

COLECTIVUL Institutului de cer
cetări ştiinţifice „Elektroapparat“ din 
Harkov a proiectat şi construit, pen
tru prima oară în Europa, un grup 
convertizor cu semiconductor! cu 
o putere de 25 000 kW pentru ali
mentarea mecanismului principal de 
acţionare a blumingului „1150“.

ÎN ANTICHITATE omul se mul
ţumea cu 18 elemente chimice, în 
secolul al XVII-lea îi erau necesare 
25, în secolul XVII! — 29, la 
începutul secolului XX — 54, pe 
la mijlocul acestuia — 80, fără a 
socoti cele 11 elemente transuranice 
descoperite în anul 1960.

BUSOLA a fost descoperită a- 
cum 3100 de ani.

Actorul italian Alberto Sordi are 
46 de ani şi se află acum la apo
geul carierei şi popularităţii sale — 
116 filme şi afirmarea sa recentă 
ca regizor şi coproducător al pro
priilor filme. Munca sa este dezbă
tută nu numai de criticii cinema
tografici, ci şi de sociologi, psiho
logi şi psihanalişti.

Sordi este pentru majoritatea spec
tatorilor întruchiparea pe ecran a 
unui personaj specific perioadei post
belice italiene: un om relativ tînăr, 
impresionant de grijuliu cu mama 
sa, dar meschin în acelaşi timp, in
solent cu cei slabi şt servil cu cei 
puternici, tandru faţă de soţie sau 
logodnică, dar gata în orice moment 
s-o înşele — într-un cuvînt, un 
băiat bun în fond, dar absolut fără

caracter. Recent, ziarul italian „La 
Stampa“ a luat un interviu acestui 
artist de notorietate internaţională, 
începînd prin a-1 întreba cum a 
reuşit să aducă la perfecţiune rolu
rile comice.

— Potrivit tradiţiei, comicului i 
se cerea să aibă o înfăţişare neobiş
nuită: el trebuia să fie sau foarte 
înalt, sau foarte mic de statură, să 
aibă anumite asimetrii pe figură... 
Eu cred însă că el poate avea o 
înfăţişare normală, dar trebuie să 
observe obiceiurile şi caracterele; 
am început deci prin a remarca şi 
imita deprinderile, gesturile pe care 
le vedeam pe stradă, în parc, la bar 
sau la piaţă. Metoda s-a dovedit a 
fi cea mai bună din toate cele po
sibile. „Priveşte! — puteai auzi ex-

Mecanizare complexă
în R.P. Polonă a fost realizat 

complexul „ASI-1“, care reprezintă 
un grup de utilaje pentru mecani
zarea fronturilor de abataj din mi
nele de cărbune. „ASI-1“ se com
pune din armături hidraulice păşi- 
toare şi un transportor de tipul 
„Samson“, acţionat hidraulic de o 
combină automată.

Autorii acestor instalaţii sínt un 
grup de ingineri de la Biroul de 
construcţii pentru industria cărbu
nelui din Gliwice.

Satelit-laborator
în S.U.A. se studiază în prezent 

un nou satelit-laborator destinat cer
cetării posibilităţilor de viaţă pe 
planeta Marte. Spre deosebire de 
sateliţii obişnuiţi care procedează la

clamaţii în sală — acest personaj 
seamănă leit cu cutare!“ Şi lumea 
exploda în rîs.

— Sînteţi convins că specta
torul de rînd are capacitatea să 
se recunoască în eroii dv?

— Aceasta depinde de spiritul lui 
critic sau, mai precis, de spiritul 
autocritic. Unii au acest spirit, 
alţii nu.

— Dar dv. înşivă vă recu
noaşteţi în personajele pe care 
le-aţi creat?

— In unele cazuri, da... Am avut 
succes destul de tîrziu, în 1953, cu 
filmul lui Fellini „Escrocii“. De a- 
tunci au trecut 15 ani şi nu mă 
gîndesc la nimic altceva în afară 
de muncă.

— In schimb, acum, bucurîn- 
du-vă de o oarecare indepen
denţă, dv. aţi putea, desigur, să 
vă conformaţi mai mult cerin
ţelor criticilor decît gusturilor 
publicului.

— Nu, publicul reprezintă totul 
pentru mine. Cel puţin 90 la sută 
din acest „totul“. Principalul este 
să urmăreşti cu atenţie transformă
rile care se petrec în societate. Ita
lianul de astăzi nu mai este acela 
de acum zece ani. Intr-o zi m-am 
dus la un cinematograf, aşa-zis de 
prim rang, unde rula un „western“ 
italian. Datorită acestui film de du
zină, biletul costa 1 500 de lire. în 
sală nu se afla publicul cu care ml 
obişnuisem cu cîţiva ani în urmă, 
burghezii tradiţionali, ci nişte tineri 
ciufuliţi. Cine sínt ei? Ce gînduri 
le trec prin minte? Dacă nu vreau 
să rămîn în urmă, trebuie să-i stu
diez, să-i cunosc.

— Fără îndoială că sînteţi un 
mare actor, dar nu credeţi că cu 
o atenţie ceva mai mare faţă de 
nuanţe, renunţînd la caricatura 
şi grotesc, aţi putea să creaţi o 
adevărată capodoperă?

— Grotesc, grotesc... Ca şi cum 
eu nu înţeleg! Fac aceasta în mod 
conştient. Nu doresc să conduc nici 
un fel de „cruciade”, nu vreau să 
condamn. Sínt numai comic şi vreau 
ca oamenii să rîdă. Iar cînd sala iz
bucneşte în hohote, atunci îmi spun: 
„Bravo Albe, ţi-ai atins scopul“.

analize dinainte determinate sub 
conducerea unui mic ordinator pla
sat la bordul lor, noul laborator 
automat de biologie va avea o auto
nomie mai mare. El se va adapta 
în permanenţă la datele deja înre
gistrate. Sub conducerea ordinato
rului de la bord, el va putea co
recta, în mod continuu, programul 
general de analiză stabilit la lan
sare şi va stabili în cursul desfăşu
rării operaţiilor dacă este necesari 
prelungirea experienţei sau dacă tre
buie luate unele măsuri particulare.

Pîine care nu îngraşă
Recent, în Anglia s-a pus în vîn- 

zare aşa-numita „pîine de Cam
bridge“, din făină de soia pe care 
medicii o recomandă călduros. Pli
nea de Cambridge conţine numai 
15,7°/o hidraţi de carbon (glucide), 
în timp ce pîinea obişnuită de grîu 
conţine 50°/o. în schimb, noul sor
timent de pîine este bogat în pro
teine, prezentînd astfel toate avan
tajele pentru cei ce vor să slăbească.

Forări la mare 
adîncime

în depresiunea Mării Caspice, si
tuată între Volga şi Ural, specia
liştii sovietici lucrează de cîtva timp 
la forarea unui puţ adînc de şapte 
kilometri. La ora actuală trepanul 
a atins 6114 m, dar înaintarea a 
început să fie din ce in ce mai 
anevoioasă datorită numeroaselor 
obstacole. De cîtva timp, tempera
tura a depăşit 100 de grade şi pre
siunea se măsoară cu zecile de at
mosfere. Geologii încearcă să des
copere în scoarţa terestră a acestei 
regiuni petrol şi gaze naturale, pre
cum şi importante informaţii pen
tru ştiinţă.

M em ento
istoric

S IBIAN
•  In secolul al XV-lea Sibiul a 

fost atacat de trupele turceşti de şa
se ori într-un interval de 61̂  de ani. 
Primul asediu este semnalat in 1432. 
După 5 ani, în 1437, turcii sínt bă
tuţi de sibieni într-o luptă deschisă, 
în 1438 turcii revin şi asediază ora
şul timp de 8 zile. în acelaşi an 
Papa Eugen al IV-lea pomeneşte Si
biul drept „bastionul protector al în
tregii creştinătăţi“, tn 1442 o mare 
armată turcească este bătută de loan 
de Hunedoara în faţa oraşului, eu 
ajutorul sibicnilor. 1479 — sub i n 
ducerea primarului oraşului sibienii 
iau parte activă la lupta şi victoria 
asupra turcilor pe Cimpia Plinii. 
1 4 9 3  — ultimul mare asediu otoman 
este respins de sibieni Ia Turnu Roşu,

•  Se împlinesc 474 de ani de la 
apariţia primei farmacii xn Sibiu 
atestată de documente din 1494.

•  Primul cinematograf din Sibiu 
a funcţionat în sala actualului club 
al uzinei „Independenţa" lucru 
demn de remarcat, sibienii au văzut 
primele filme la numai 3 ani de la 
brevetarea invenţiei fraţilor Lu- 
miâre (1895).

•  S-au împlinit 264 de ani de 
cînd fumatul tabacului a fost inter
zis pe străzile Sibiului, fiind consi
derat un mare pericol de incendiu.

•  In urmă cu 216 ani primul 
teatru ambulant dădea repienentaţii 
pe o scenă plasată în actuala Piaţă 
a Republicii După 17 ani (1769) 
„teatrul“ se va muta în Casa al
bastră, afectată actualmente Muzeu
lui Brukenthal.

•  Existenţa primei biblioteci co
munale este atestată la 1300. în 1438 
Sibiul are şi o monetărie proprie. In 
1528 se vorbeşte de prima tipogra
fie, iar în 1778 de prima librărie.

cuvinte încrucişate
n SPORT’

ORIZONTAL:
1) Titular la categoria grea — A pune stop. 2) 

Campion mondial la înălţime — Participă. . .  la sol. 
3) Sport delicat (cu mănuşi!) — Obstacole 4) învins 
la lupte . ..  greco-romane! — Pierdere categorică 
(fig.). 5) Loc de conducere a balonului — Jucători 
periculoşi. 6) Bun la haltere, slab la viteză — Tră
gător (!) scandinav. 7) Trage pe centru! — Campioni 
8) Campioni ai Asiei şi Africii la greutate — Pe 
locul 1 _ şi 2 la prăjină! 9) A conduce la înălţime
— Galerie (fig.) 10) Campioni la viteză (totuşi slabi!)— 
Vedetă de odinioară la călărie. 11) Uniunea Interna
ţională a Studenţilor (abr.) — A trage afară.
VERTICAL:

1) Din colţ, în colţ, la şah — Relaxare pentru 
Rapid. 2) Apărător lîngă bară — Categorii fotbalis
tice în Anglia. 3) Locul de desfăşurare al Olimpiadei 
1968 — Pauză! 4) Alifie (mold.) — Dirijează înaintarea 
feroviarilor. 5) Căzut. . .  definitiv — Solicitată în 
unele întîlniri internaţionale! 6) Referitor la „Steaua“
— Serveşte! 7) Bazin. . neamenajat — Placat la 
picioare! — Horia Tudor, 8) Gol .. — . . .  fără ezi
tare. 9) Nu sínt golun! — Poartă 10) Mersul cicliş
tilor — Obstacol uşor de trecut. 11) Fire — Poartă

IOAN CARAIMAN
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Coloana
diverselor

Aşteaptă
farfuria
zburătoare

D« cîteva nopţi încoace, perso
nalul cinematografului „Victoria" 
din Sibiu stă de veghe pe dealul 
de la Guşteriţa. Operatorii sínt 
înarmaţi cu lunete, plasatoarele 
flutură bazmale albe. Explicaţia 
acestor escapade nocturne ne-a 
dat-o responsabilul:

— Vrem să facem o comandă 
pe planeta Venus, d-aia aşteptăm 
aici o farfurie zburătoare. Ii pre
dăm pilotului farfuriei formele şi 
banii necesari unei reparaţii de 
instalaţii sanitare.

— Pe Pămînt n-aţi găsit un 
constructor? — l-am întrebat noi.

— Aş! De ani de zile ne zba
tem. Şi Sanepidul ne-a dat ulti
matum: închide cinematograful. 
I.R.C.S. nu se angajează la lu
crări „mărunte", iar cooperativa 
„Tehnica nouă" executa numai 
cu materialul clientului...

Dacă cumva, din întîmplare, 
observaţi o farfurie (sau o cratiţă) 
zburătoare, anunţaţi-i pe cei de 
la „Victoria".

Neomenie
Unei bătrîne i s-a făcut rău pe 

stradă. Cetăţenii au oprit prima 
maşină şi l-au solicitat pe şofer 
s-o ducă grabnic la spital. Dar 
omul de la volan, suflet cîinos, 
a profitat de împrejurare ca să . ..  
jefuiască.

Pare de necrezut şi totuşi asta-i 
realitatea. Bolnava, fiinţa care 
cerea imperios ajutor, compasiune, 
a fost lovită, prădată şi aruncată-n 
drum.

„Omul" se numeşte Marcel Gro- 
zavu şi este salariatul întreprin
derii de reparaţii şi aonstrucţii din 
Sibiu.

A dresaţi-vă
9

cu
încredere !

Aveţi de transportat lemne, că
rămidă, moloz, bagaj sau alte 
acareturi? Adresaţi-vă cu încredere 
brigăzii de tractoare de la Ocna 
Sibiului, care înlocuieşte cu succes 
Cooperativa specializata în aseme
nea deserviri.

E şi mai convenabil, întrucît 
Thomas Halmann, şeful brigăzii 
de tractoare, şi asociatul său Ion 
Negrilă, pontatorul, n-au firmă în
registrată, nu plătesc impozit pe 
circulaţie. Lucrează cu tractoarele 
statului. Şi fac afaceri, nu glumă! 
Başca că primesc leafă (şi prime) 
pentru activitatea lor (citiţi: in
fracţională) . . .  prodigioasă.

Cu tipici
'Marcela Luca este funcţionară 

la Oficiul P.T.T.R. Sibiu. Lucrează 
cu timbre. Şi timbrele, după cum 
se ştie, au lipici.

Numai din această cauză (din 
cauza lipiciului) nu poate dum
neaei justifica o lipsă în gestiune 
de cîteva mii de lei. Şi ar mai fi 
o cauză: nici revizorii de gestiune 
ai respectivului oficiu, nici con
tabilitatea (care i-a majorat cre
ditul fără verificarea decontului) 
n-au observat aderenţa timbrelor 
la buzunarul necinstitei funcţio
nare.

Altruism
într-una din seri, brigada artis

tică de agitaţie de la căminul 
cultural din Şelimbăr făcea repe
tiţie. Puţinii spectatori prezenţi în 
sală şi-au manifestat încă în avan
premieră critica. Spectacolul 
abunda de generalităţi, n-avea 
mai nimic concret.

Dovedind un spirit de rară ge
nerozitate, de altruism putem 
spune, mecanicul Zaharia Giurescu 
(salariat la Autobaza T.A. Sibiu), 
care era de faţă, s-a oferit. . .  
subiect. Adică, a făcut pe loc un 
scandal monstru.

Nu ştim cum l-o încondeia, pe 
concret, brigada, dar precis că 
tribunalul îl va califica huligan.

s p o r t . . .

Pentru a patra oară, elevii clasei de ţesut-cusut de la Şcoala populară de artă din Sibiu, condusă de profesoara 
Nicoleta Popovici, au obţinut premiul I pe ţară pentru frumoasele lucrări prezentate la cea de-a IV-a Expoziţie bie

nală de artă populară.

R o lu l  e d u c a t i v  al b i b l i o 
t e c a r u l u i

Influenţa cărţii este deosebit de pu
ternică în perioada copilăriei şi a ti
nereţii, întrucît contribuie din plin la 
formarea personalităţii umane în 
toată complexitatea ei.

Cartea dezvoltă cele mai fru
moase sentimente, formează anumite 
concepţii despre lume şi viaţă, for
mează trăsături pozitive de caracter, 
înnobilînd întreaga fiinţă omenească.

Deosebit de important este ca din 
momentul în care copilul percepe me
diul înconjurător, să fie aşezat în faţa 
cărţilor, trezindu-i-se în felul acesta 
interesul şi dragostea pentru citit. 
Această migăloasă muncă începută de 
părinţi va trebui continuată în şcoa
lă. Sarcina primordială cade în sea
ma bibliotecarului şcolar.

întrucît lectura copiilor este un o- 
biect al grijii permanente, ea trebuie 
mereu îndrumată şi controlată.

Bibliotecarul şcolii, cu dibăcie tre
buie să formeze şi să întărească de
prinderea lecturii individuale. Această 
deprindere se formează treptat şi (în 
şcoală), începe o dată cu alcătuirea 
primei fişe. Sistematic, pornind de la 
simplu la complex, bibliotecarul şco
lii trebuie să cultive deprinderea de 
a citi, ca o necesitate vitală.

Căile şi mijloacele pe care le are 
la dispoziţie bibliotecarul şcolii, sínt 
variate şi multiple. Pornind de la

simple discuţii de îndrumare, apoi de 
redare a conţinutului, în aşa fel încît 
să trezească curiozitatea copilului, să 
ajungă pînă la recenzii, matinee, şe
zători, seri literare etc.

Pentru atragerea copiilor la biblio
teca şcolii, este nevoie de mult tact 
şi răbdare. în ajutorul bibliotecarului 
vin şi expoziţiile de cărţi, făcute nu 
la voia întîmplării, ci cu cele mai 
valoroase cărţi şi din domeniile care 
preocupă cel mai mult copiii, în func
ţie de particularităţile de vîrstă.

Catalogul alfabetic, sistematic şi 
cel tematic, trebuie, de asemenea, să 
fie la îndemîna copiilor.

Alegerea cărţilor să fie făcută în 
aşa fel încît să corespundă preocupă
rilor, dorinţelor şi înclinaţiilor citito
rilor, iar primele recomandări să se 
facă cu cele mai valoroase lucrări.

Relaţiile bibliotecarului şcolar cu 
cititorii să se bazeze pe concordanţa 
de interese, pe încredere reciprocă. 
Copiii nu trebuie să vadă în biblio
tecar un profesor, ci un prieten mai 
mare.

ş c o l a r
Sumar, am arătat ce anume ar tre

bui să facă şi de ce anume are nevoie 
un bibliotecar, pe lîngă dragostea ne
ţărmurită pentru carte şi copii.

Se pare că prin muncă şi pasiune 
aceste lucruri nu sínt irealizabile, dar 
totuşi, cu regret trebuie să spunem că 
ele nu există pretutindeni. Scurtul po
pas făcut prin cîteva biblioteci şco
lare din municipiul Sibiu, ne-a deza
măgit. Nu am găsit cataloage alfabe
tice, sistematice sau tematice, nu am 
găsit nici măcar fişele cititorilor. De 
asemenea, planurile de muncă, fie că 
erau superficial făcute, fie că nici nu 
existau.

Putem, oare, în asemenea situaţii, 
să mai vorbim de pasiunea şi compe
tenţa bibliotecarului şcolar de care are 
atîta nevoie în îndrumarea lecturii 
elevilor ?

Regretăm faptul ca am rămas cu 
impresia că şi alegerea cărţilor se face 
la voia întimplarii, fără a se ţine 
seama de specificul vîrstei copiilor.

Ne mulţumim deocamdată ca nu
mele bibliotecarilor „fruntaşi" să ră- 
mînă cunoscute doar celor care au 
făcut ancheta şi arhivei redacţiei. 
Dacă doi sau chiar trei ani nu au 
ajuns unui bibliotecar să se familia
rizeze cu şcoala şi să înveţe ce are 
de făcut, îi mai lăsăm cîtva timp în 
speranţa ca anumite lucruri să ia în
torsătura dorită. îi sfătuim pe cei ce 
nu au chemare pentru această muncă 
să cedeze locul, fiindcă - îndrumarea 
lecturii copiilor nu poate fi lăsată în 
voia soartei, pe mina orişicui, deoa
rece lectura particulară, pe lîngă fap
tul că îi pasionează, le lărgeşte ori
zontul, îi ajută să-şi îndrepte preo 
cupările spre o anumită ramură a 
ştiinţei, să-şi aleagă profesiunea, să 
se cunoască şi să devină oameni 
demni, cu o personalitate bine con
turată şi întru totul utili societăţii 
noastre.

Prof. VETURIA ŞERB

HANDBAL.

La început de drum

C am pionatil jude
ţea n  de handbal

Duminică se va inaugura campio
natul judeţean de handbal la care 
vor participa opt formaţii masculine 
şi şapte feminine din centrele Sibiu, 
Mediaş şi Agnita. Sistemul de des
făşurare va fi în trei manşe: primă
vara turul, în toamnă returul, iar 
ultima manşă, în sală, la începutul 
anului viitor, asigurîndu-se astfel o 
continuitate pe o perioadă mai în
delungată şi posibilitatea ca echipele 
să fie angrenate intr-un program com- 
petiţional atît pe teren în aer liber 
cit şi în sală.

La băieţi participă formaţiile 
Voinţa, A.S.A., Şcoala sportivă, In
dependenţa şi Constructorul din Sibiu, 
Automecanica şi Textila din Mediaş 
şi Voinţa Agnita. La fete: Sparta şi 
Record din Mediaş, Tricotajul Agnita, 
Şcoala sportivă, Steaua roşie, C.S.M.S. 
II şi Voinţa din Sibiu.

Pentru început, ţinînd seama de 
tradiţia acestui sport pe teritoriul ju: 
deţului nostru, sintern convinşi că 
asociaţiile sportive, jucătorii şi antre
norii se vor strădui ca prin evoluţia 
în noua competiţie să corespundă exi
genţelor, iar forul organizator şi cole
giul de arbitri să imprime pe fondul 
creat o coloratură care să asigure o 
ambianţă plăcută acestui sport.

M. EUGEN coresp.

AŢLETŢSM

Concursul trad iţio 
nal de prim ăvară

148 atleţi şi atlete din oraşele Bra
şov (45) Mediaş (28) Cisnădie (6) 
precum şi Sibiu, au luat parte la pri
mul concurs de atletism în aer liber 
organizat de catedra de atletism a 
Şcolii sportive Sibiu, în colaborare 
cu comisia judeţeană de specialitate.

Datorită timpului neprielnic (vînt 
tare) rezultatele, în special cele la 
alergări, au fost influenţate.

în ceea ce priveşte situaţia primi
lor clasaţi, atleţii din oraşele jude
ţului nostru (Sibiu şi Mediaş) au ob
ţinut numeroase locuri fruntaşe, în- 
trecînd pe rutinaţii atleţi din Braşov.

Iată primii clasaţi pe probe: 60 m gar
duri juniori II: Maria Sava (Braşov) 10"0510 
şi Roland Kraus (Sibiu) 8"219; 80 m plat 
juniori II: Adrian Toma (Sibiu) 10" şi Li
liana Roşianu (Sibiu) H "310; 300 m ju
niori II: Ursula Herbert (Sibiu) 46"0 şi 
Cornel Ilarion (Sibiu) 44"610; lungime fe
tiţe: Dorina Muşatescu (Braşov) 4,68 m; 
junioare II: Maria Sava (Braşov) 4,86 m; 
100 m plat juniori T: Petru Săvescu (Sibiu) 
12"210 şi seniori: Emil Moldovan (A.S.A. 
Sibiu) 11"810; greutate fetiţe (3 kg): Crista 
Lantman (Braşov) 9,35 m; juniori i i  (5 kg); 
Valentin Neacşu (Sibiu) 12,41 m şi ju
niori I (6 kg): Ion Ilea (Sibiu) 13,10; 800 m 
plat: Ana Bolovan (Cisnădie) 2'49"310 şi 
Ion Vereş (Mediaş) 2>09"10; lungime copii: 
Gh. Roşianu (Mediaş) 4,78 m; juniori II: 
Kurt Gockel (Mediaş) 5,94 şi juniori I: 
Gh. Guţă (Mediaş) 6,09 m; suliţă ju
niori II: Francisc Suciu (Mediaş) 43,10 m 
şi Mariana Greief (Sibiu) 25,34 m; disc 
juniori I (1,5 kg): Alexandru Kun (Sibiu) 
29,70 m; săritură înălţime juniori II: Ovi- 
diu Dan (Mediaş) 1,65 m şi Ecaterina Mates 
(Mediaş) 1,34 m; ştafeta 4X100 junioare II: 
Sibiu — 54"7; 4X100 juniori T: Sibiu — 
47,5 şi 4X100 juniori II: Sibiu — 51"110.

ILIÉ IONESCU coresp.

u r n e a i  te a tr u lu i  
eLt p ă p u ş i  „Jlie a r ie i

Colectivul secţiei române a teatrului de păpuşi „Licurici“ din 
Sibiu întreprinde un turneu de 40 de zile în 39 de localităţi din 
ţară, printre care figurează oraşele Deva, Arad, Timişoara, Reşiţa, 
Lugoj, Turnu Severin, Craiova, Piteşti, Tîrgovişte, Ploieşti, Buzău, 
Bacău, Suceava, Dej, Cluj, Turda şi altele. Repertoriul cuprinde 
piesele Pui de om de Victor Eftimiu şi Cinci pisoi fac tărăboi 
de N. Ceauşanu, în regia artistică a lui Ion Hîndoreanu şi sceno
grafia Lidiéi Schuster şi L. Weinrich. Rolurile principale ale celor 
două piese sint interpretate de păpuşarii Maria Strelciuc, Viorel 
Oancea, Maria Şerban, Andrei Gilea şi Petru Baroncea.

Primul spectacol din turneu va avea loc la Deva în ziua de 
15 aprilie a. c.

Cadru din filmul Dimineţi de iarnă, care rulează la cinematograful 
„Independenţa“ din Sibiu.

M M !

ANIVERSĂRI
•  125 de ani de la moartea (1843) 

lui Joseph Lanner, compozitor şi 
dirijor austriac (n. 1801).

TIMPUL
* Soarele răsare la 5 h şi 34 m 

şi apune la 18 h şi 59 m. Vi-eme 
relativ frumoasă, cu nopţi răco
roase. Cerul va fi variabil. Vîntul 
va sufla slab cu intensificări locale, 
din sectorul nord-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între —1 şi +2 
grade, iar maximele vor oscila între 
12 şi 15 grade. Temperatura în în
călzire uşoară.

CINEMA
SIBIU. PACEA: Răpirea fecioa

relor (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00): TINERETULUI: Tom 
şi Gerry (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); VICTORIA; 
Hocus-pocus (orele 9,00; 11,00;
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); INDE
PENDENŢA: Dimineţi de iarnă 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE; Prostănacul 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20,00).

MEDIAŞ. PROGRESUL: Bleste
mul rubinului negru (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
TINERETULUI: Don Gabriel (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Marele restaurant (orele 16,00; 
18,00; 20,00).

CISNĂDIE. POPULAR: Cum să 
furi un milion (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI. 7 NOIEMBRIE: 
Cine călăreşte un tigru (orele 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA. 8 MAI: Testamentul 
incaşului (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI. Castelani 
.(orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ. Pasărea Phoenix 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI. Fantőmas contre 
Scotland Yard (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDUL DE SUS. 23 AUGUST. 
Spartacus seriile I şi II (orele 17,0C 
şi 19,00).

RADIO
Buletine de ştiri: 11,00; 24,00; 

1,00; 2,00; 4,00 (programul I); 6,30; 
7,45; 9,30; 16,00; 19,00; 0,55—1,00 
(programul II).

Radiojurnale: 14,00 20,00; 22,00 
(programul I); 13,00; 21,00; 23,00 
(programul II).

Emisiuni literare: 22,30 — Mo
ment poetic. De dragoste: versuri 
de Vasile Voiculescu (programul I);
17,30 — Revista literară radio (pro
gramul II).

Muzică simfonică şi de operetă:
14,10; 23,00 (programul I); 7,20; 
9,00; 9,33; 11,00; 14,00; 15,00;
16,05; 17,15; 18,00; 20,00; 23,07;
23,45 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,00; 
9,30; 11,07; 13,00; 15,00; 16,00; 
19,30; 21,00; 22,20; 22,40; 0,05—
5.00 (programul I); 7,30; 10,30;
12,45; 13,10; 14,10; 14,30; 15,37;
16,30; 19,05; 20,25; 21,10; 22,00;
24.00 (programul II).

Muzică populară: 10,40; 14,30; 
15,40; 19,00 (programul I); 6,00; 
7,00; 7,54; 9,15; 12,30; 16,50; 21,40 
(programul II).

Teatru scurt: Premiera Interludiu 
de A. Andrieş la ora 20,10 (pro
gramul I); 9,00 — Pentru copii: 
A dispărut Făt-Frumos (progra
mul II).

TELEVIZIUNE
9,00 Ora exactă. Cum va fi vre

mea, astăzi?
9,02 Gimnastica de înviorare.
9.10 Pentru copii şi tineretul şco

lar. Film serial: „Meteor 
XL-5“. Un precursor: Aurel 
Vlaicu.

11.00 Emisiunea pentru sate.
12.30 Concert simfonic.

După-amiază: Transmisiuni
sportive. Fotbal: Steaua— 
U.T.A. în pauză: „Careul 
magic“ prezintă înregistrat 
pe film meciul de box Rocky 
Marciano—Joe Walcott. Gim
nastică (femei): România— 
U.R.S.S. Transmisiune de la 
sala Floreasca.

19.00 Magazin 111.
19.30 Telejurnalul de seară.
19,45 Muzică populară românească.
20.00 Film artistic: „Rîsete în pa

radis".
21.35 Seară de balet cu Magdalena 

Popa şi Amatto Checiulescu.
22,05 Caruselul varietăţilor.
22.35 Telejurnalul de noapte.
22,50 Telesport.
23.10 închiderea emisiunii.

TEATRU
Teatrul „Lucia Sturza Bulandra" 

prezintă, pe scena Teatrului de stat 
din Sibiu, ora 20,00, piesa Candida 
de George Bemard Shaw. In spec
tacolul respectiv vor juca, printre 
alţii, cunoscuţii actori: Septimiu Se
ver, Beate Fredanov, Gheorghe Au
relian — artişti emeriţi şi loan Ca- 
ramitru.

CONFERINŢE
La Casa de cultură a municipiu

lui Sibiu, ora 11,00, dr. Vladimir 
Trebici prezintă conferinţa Omeni
rea şi hrana viitorului.

-  — ------— —

Şantierul 505 construcţii
Sibiu

angajează de urgenţă :

electricieni întreţinere pentru şantierul din 
Sibiu şi Cisnădie.
Informaţii la sediul şantierului din Sibiu, 
şos. Alba Iulia, telefon 14219.
■WWMMWWWWWWaMBWWWiliWWWWBll

Uzina „ELASTIC" Sibiu
angajează de urgenţă :

— un şef de depozit
— un magaziner principal
— un economist principal aprovizionare
— un merceolog aprovizionare.

I.R.U.M. Sibiu

produce şi livrează pe bază de repartiţie 
următoarele :

— încărcătoare cu braţe frontale
— utilaje pentru industrializarea lemnului
— pînze tăietoare
— piese de schimb
—  utilaje pentru prelucrarea lemnului

Doritorii se pot adresa întreprinderii de reparaţii 
utilaje şi mecanisme

Sibiu, str. J. S. Bach nr. 4, telefon 11010

LE.C.C.F. Bucureşti
lotul Copşa Mică

angajează muncitori necalîficaţi pentru lucrări in 
cuprinsul staţiilor C.F.R. Copşa Mică şi Mediaş. 
Se asigură cazarea celor care nu au domiciliul ir» 
localitate şi transport gratuit la locuinţa la două 
săptămîni, pe C.F.R. De asemenea, celor care lo
cuiesc pînă la 60 km de staţiile C.F.R. susamintite, 
li se dau abonamente gratuite pe C.F.R.
Doritorii se vor adresa la sediul lotului LE.C.C.F. 
din staţia C.F.R. Copşa Mică.

„Cjj-Lamura r a ţ ie ”
Sibiu

angajează de urgenţă :
—  6 lăcătuşi de categoria 7— 8
— 2 lăcătuşi de categoria 6— 7
— 2 lăcătuşi de categoria 5— 7
— 4 strungari de categoria 7— 8
— 1 rabotor de categoria 7
— 1 frezor de categoria 8
— 2 electricieni de categoria 5—8
— 10 muncitori necalificaţi (bărbaţi)
— 1 inginer mecanic pentru postul de docu

mentarist (să cunoască limba germană, 
engleză şi franceză).

Cooperativa de consum Şelimbăr
angajează 2 gestionari pentru magazinul 

„Universal“ Veştem.
Informaţii se primesc la sediul coopera

tivei Şelimbăr, telefon 12807

M ica p u b lic ita te
Pierdut act vînzare — cumpărare 
nr. 05128 şi contract nr. 24658 din 
8 septembrie 1967. Rusu Vasile, 
satul Gusu nr. 135 judeţul Sibiu.

Vînd şură comuna Nocrich, Infor
maţii Sibiu str. Elena Pavel nr. 7 a.

I.B.C. „Păltiniş" Sibiu, str. Tri
bunei nr. 1, angajează de urgen
ţă: zidari, zugravi, vopsitori şi 
muncitoare — muncitori necali
ficaţi, instalatori.

*
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Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

(Drmare din pag. IO

tocmai sporirii răspunderii eomi- 
tetelor judeţene şi consiliilor 
populare. Depinde asum de dv., 
de aGtivul de partid şi de stat, de 
felul sum veţi şti să acţionaţi 
pentru a îndeplini aceste sarcini 
de mare răspundere. Sínt convins 
să veţi răspunde eu toată prioe- 
perea, eu tot entuziasmul la sar- 
Ginile sporite ce vă revin şi că 
veţi obţine rezultate bune. In 
orice caz cred că munca va mer
ge incomparabil mai bine decît 
în trecut.

Au fost puse în discuţia mase
lor o serie de probleme, printre 
care şi Codul penal. Comitetul 
Central şi guvernul atribuie un 
rol deosebit adoptării acestui «od, 
chemat să aşeze pe baze noi, co
respunzător dezvoltării economi- 
co-sociale a patriei noastre, rela
ţiile de drept din societatea româ
nească. Aş ruga Comitetul jude
ţean de partid, Consiliul popular, 
activul nostru de partid să orga
nizeze studierea temeinică de că
tre oamenii muncii din toate do
meniile de activitate a acestui 
proiect de cod, pentru a cunoaşte 
părerile, propunerile oamenilor 
muncii. Noi dorim ea noul Cod 
penal, care, după Constituţie, se 
clasează pe locul doi în legislaţia 
societăţii noastre, să ducă la în-
I ------- —.... . . *

tărirea spiritului de legalitate so
cialistă în patria noastră. Nu este 
un secret pentru nimeni că în de
cursul anilor au fost comise şi 
greşeli, abuzuri şi încălcări ale 
legalităţii socialiste ; în timp s-a 
creat şi mentalitatea că în defi
nitiv legile pot fi înlocuite prin 
părerea unuia sau altuia. Noi, 
după cum ştiţi, la o plenară de 
anul trecut am dezbătut unele 
aspecte ale acestei probleme. Va 
trebui ca o dată cu noul Cod pe
nal să asigurăm încetăţenirea res
pectului pentru lege, înfăptuirea 
neabătută a tuturor legilor. Ni
meni nu-şi poate permite să în
calce legile ţării, nimeni nu-şi 
poate permite să acţioneze altfel 
decît scrie în legile ţării. Trebuie 
să fie olar că normele stabilite în 
legile ţării sínt obligatorii pentru 
toată lumea şi că aceasta este una 
din condiţiile esenţiale ale lega
lităţii, ale democraţiei socialiste. 
(Aplauze). De aceea, pînă la vo
tare, Codul penal trebuie să fie 
dezbătut larg, cunoscut şi înţeles 
de mase: Să punem accentul în 
dezbaterea cu masele largi de oa
meni ai muncii, cu organele noa
stre de partid şi de stat tocmai 
pe aceste probleme esenţiale ale 
legalităţii şi democraţiei socialis
te. O dată cu introducerea noului 
Cod penal trebuie să punem ca
păt cu desăvîrşire tuturor feno

menelor negative din trecut, să 
luăm măsuri pentru a asigura «a 
în viitor sub nici o formă, în nisi 
un fel, să nu mai poată avea loc 
abuzuri şi încălcări ale legilor şi 
legalităţii socialiste. Să asigurăm 
ca aceia care îşi vor permite ase
menea manifestări în societatea 
noastră, să sufere consecinţele de 
rigoare. (Aplauze).

Aş dori ca în încheiere să sub
liniez încă o dată că Comitetul 
Central al partidului, guvernul 
ţării noastre acordă deplină în
credere tuturor organelor noastre 
de partid şi de stat locale. Consi
derăm că organizaţia de partid 
din Tulcea este o organizaţie pu
ternică, capabilă, în stare să înde
plinească în bune condiţii sarci
nile ce-i stau în faţă.

Nu mă voi mai referi aici la 
problemele internaţionale pentru 
că am vorbit despre ele în ouvîn- 
tările precedente. Vreau să în
chei, urînd activului de partid din 
Tulcea. tuturor comuniştilor, acti
vului de stat succese tot mai mari 
în activitatea lor. îmi exprim con
vingerea eă judeţul Tulcea nu va 
fi printre ultimele în înfăptuirea 
sarcinilor trasate de partid şi 
guvern. Vă doresc succes, multă 
sănătate şi fericire. (A plauze pu
ternice, prelungite).

in drum spre Bucureşti oaspeţii examinează 
problemele construcţiei podului peste Dunăre 

şi ale dezvoltării oraşului Slobozia
(Urmare din pag. I)

Vineri seara, tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Emil Bodnaraş, Gheor- 
ghe Rădulescu, Vasile Vîlcu, Iosif 
Banc, Gheorghe Stoica şi Vasile 
Patilineţ şi-au încheiat vizita fă
cută în judeţele Constanţa şi 
Tulcea.

După întîlnirea cu activul Co
mitetului judeţean de partid Tul
cea, care a avut loc vineri după- 
amiază, conducătorii de partid şi 
de stat şi-au continuat călătoria 
spre Hîrşova.

Mii şi mii de oameni ai muncii 
din Tulcea au ţinut să . fie pre
zenţi la încheierea vizitei în ora
şul lor a conducătorilor de partid 
şi de stat. Uralele şi ovaţiile la 
adresa Partidului Comunist Ro
mân şi a Comitetului său Central, 
urările pentru slava şi prosperi
tatea patriei noastre iubite — Re
publica Socialistă Románia — ră
sună sub cerul însorit al oraşului 
Tulcea. Entuziasmul care domneş
te pe străzi, haina sărbătorească 
a oraşului şi a locuitorilor, cînte- 
cele şi horele întinse, sutele şi 
miile de mîini care string mîinile 
conducătorilor de partid şi de 
stat sau flutură ramuri înflorite, 
sínt imagini deosebit de concrete 
ale democraţiei noastre socialiste, 
ale legăturii dintre partid, guvern 
şi popor, o expresie a devotamen
tului profund al poporului nostru 
faţă de politica internă şi externă 
a partidului şi statului nostru so
cialist.

De la Tulcea pînă la Hîrşova, 
şoseaua trece prin sate mari, îm
podobite sărbătoreşte. Comunele 
Nicolae Bălcescu, Ciucurova. To- 
pologu se arată a fi aşezări de 
vrednici gospodari, unde semnele 
noului se întîlneso la tot pasul.

Oamenii acestor bogate sate au 
ţinut să fie prezenţi' eu mic eu 
mare la întîmpinarea conducăto
rilor de partid şi de stat. Cuvin
tele calde de salut, uralele şi ova
ţiile, nenumăratele semne de sim
patie, atmosfera sărbătorească ca
re domnea în toate satele străbă
tute sínt o expresie vie a legătu
rilor strînse care există între 
partid şi popor, o dovadă a dra
gostei pe care oamenii muncii o 
nutresc pentru conducătorii par
tidului şi statului nostru socialist.

în drum, conducătorii de par
tid şi de stat fac un scurt popas 
la o modernă prisacă aparţinînd 
fermei apicole de stat Tulcea, iar 
puţin mai departe, în pădurea 
Topologii, sínt întîmpinaţi — du
pă tradiţie — de un colectiv al 
Asociaţiei vînătorilor şi pescari
lor sportivi din judeţul Tulcea.

în comuna Saraiu, la reintrarea 
în judeţul Constanţa, sub o uria
şă boltă de verdeaţă, tovarăşii 
Nicoîae Ceauşescu, Emil Bodna
raş. şi ceilalţi conducători de par
tid şi de stat sínt întîmpinaţi de 
Marin Demir, preşedintele Con
siliului popular comunal, şi 
Gheorghe Flaut, preşedintele 
C.A.P. Saraiu. Bătrînu] coopera
tor Boitan Vlad, împreună cu cei 
16 membri ai familiei sale, îi îm
bie pe oaspeţi să servească din 
gustoasele plăcinte dobrogene.

în aplauzele şi uralele ţărani
lor cooperatori din Saraiu şi din

comunele învecinate, conducătorii 
de partid şi de stat îşi continuă 
drumul spre Hîrşova.

...Hîrşova, ultima localitate de 
pe itinerarul vizitei în Dobrogea, 
i-a primit pe conducătorii de par
tid şi de stat cu bucurie şi entu
ziasm.

La sosirea în centrul oraşului, 
sărbătoreşte pavoazat, conducă
torii de partid şi de stat sínt în- 
tîmpinaţi de tovarăşul Ion Bur- 
libaşa, secretar al Comitetului o- 
răşenesc Hîrşova al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular oră
şenesc provizoriu, şi de alţi re
prezentanţi ai autorităţilor locale. 
Oaspeţii sínt invitaţi la sediul Co
mitetului orăşenesc de partid, un
de le este prezentată macheta 
noului pod care se construieşte 
peste Dunăre, între Giurgeni şi 
Vadul Oii. Relevînd cu acest pri
lej cîteva dintre coordonatele a- 
cestei mari construcţii, tov. Ion 
Baicu, ministru] . transporturilor 
auto, navale şi aeriene, a arătat 
că viitorul pod rutier, lung de 
1.456 m., lat de 13,80 m., cu 4 
benzi de circulaţie, constituie o 
punte trainică de legătură între 
ţară şi mare, prezentînd o deose
bită importanţă economică şi tu
ristică. Conducătorii de partid şi 
de stat se interesează îndeaproa
pe de stadiul lucrărilor, de pro
cedeele constructive folosite, de 
modul în care sínt organizate li
vrările de materiale şi utilaje că
tre acest important şantier al 
ţării, subliniind necesitatea de a 
se asigura din vreme toate măsu
rile ca execuţia lucrării să decurgă 
în cele mai bune condiţiuni.

în piaţa oraşului, un mare nu
măr de locuitori i-a întîmpinat 
pe oaspeţi cu cîntece şi jocuri.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
adresîndu-se celor prezenţi, a 
mulţumit pentru primirea căldu
roasă ce le-a fost făcută, subli
niind că această entuziastă mani
festare exprimă dragostea şi în
crederea locuitorilor oraşului Hîr
şova şi ai întregului judeţ în po
litica partidului şi statului nostru. 
Secretarul general al C.C. al 
P.C.R. a adresat locuitorilor ora
şului Hîrşova un călduros salut 
din partea C.C. a] P.C.R. şi le-a 
urat sănătate, fericire personală 
şi noi succese în activitatea vii
toare.

Seara, coloana de maşini a a- 
juns la Vadul Oii, punctul de ie
şire din judeţul Constanţa. Apele 
Dunării reflectă, în impresionan
te imagini, luminile de la şantie
rul de construcţie a podului de 
peste Dunăre, precum şi luminile 
şalupelor şi remorcherelor care au 
arborat, în cinstea oaspeţilor, ma
rele pavoaz electric.

Constructori ai marelui pod de 
peste Dunăre, alături de locuitori 
din împrejurimi, ovaţionează în
delung pe conducătorii de partid 
şi de stat şi le urează drum bun. 
Din mulţime răsună urări pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru patria socialistă.

înaintea plecării, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu adresează cu
vinte de mulţumire locuitorilor 
celor două judeţe pentru ospitali
tatea deosebită cu care au fost 
întîmpinaţi pretutindeni — o e-

moţionantă mărturie a sentimen
telor de dragoste şi a unităţii în
tregului popor în jurul partidu
lui, a hotărîrii nestrămutate de a 
contribui la continua înflorire a 
patriei socialiste.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători de partid şi 
de stat urcă pe bacul de trans- 
bordare. Escortat de şalupe ra
pide şi remorchere ale flotei ma
ritime, bacul plutitor se îndreap
tă spre malul stîng ai Dunării.

De pe ţărmul rămas în urmă, 
luminat feeric sub ploaia artifi
ciilor, răsună fără contenire ură
rile miilor de oameni ai muncii, 
veniţi să-i conducă pe conducă
torii de partid şi de stat care, 
timp de două zile, au făcut o 
rodnică vizită de lucru în jude
ţele Constanţa şi Tulcea.

„La revedere, iubiţi conducă
tori. Vă aşteptăm oricînd cu dra
goste, încredere şi bucurie în 
mijlocul nostru !“ — sínt cuvinte 
pornite din adîncul inimii.

★
La sosirea pe celălalt mal al 

Dunării, la Giurgeni, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Emil Bodna
raş şi ceilalţi conducători de par
tid şi de stat sínt întîmpinaţi de 
un mare număr de locuitori din 
comunele învecinate aparţinînd 
judeţului Ialomiţa. Tov. Marin 
Vasile, prim-secretar al Comite
tului judeţean de partid, preşe
dintele Consiliului popular pro
vizoriu al judeţului Ialomiţa, a- 
dresează conducătorilor de partid 
şi de stat un călduros bun venit 
pe pămîntul judeţului Ialomiţa 
şi îi invită ca, în drum spre Ca
pitală, să facă un scurt popas şi 
în oraşul de reşedinţă al judeţu
lui — Slobozia. Răspunzînd invi
taţiei, conducătorii de partid şi 
de stat se opresc în oraş, unde 
examinează proiectele de con
struire a unui micro-raion în ca
drul planului de dezvoltare şi 
sistematizare a oraşului Slobozia. 
Un mare număr de locuitori a- 
clamă puternic pe oaspeţi, înso- 
ţindu-i cu calde manifestări de 
dragoste şi ataşament pe întreg 
traseul pînă la ieşirea din oraş.

La intrarea pe teritoriul jude
ţului Ilfov, conducătorii de partid 
şi de stat sínt întîmpinaţi de tov. 
Gheorghe Necula, prim-secretar 
al Comitetului judeţean de par
tid, preşedintele Consiliului popu
lar provizoriu al judeţului Ilfov, 
şi de un mare număr de locuitori 
din comunele învecinate.

Şi aici, ca pretutindeni fel tim
pul vizitei, conducătorii de partid 
şi de stat sínt salutaţi cu multă 
.căldură, expresie a dragostei pe 
care oamenii muncii din oraşele 
şi satele ţării o au pentru Comi
tetul Central al Partidului Comu
nist ■ Român, pentru guvernul ţă
rii, manifestare a aprobării de
pline faţă de politica internă şi 
externă a partidului şi statului 
nostru, politică pusă în slujba fe
ricirii poporului şi a înfloririi pa
triei noastre iubite — Republica 
Socialistă România.

CONSTANTIN MITFA 
ION GĂLETEANU 
MIRCEA MOARCĂŞ

meridiane • meridiane • meridiane

„Interziceţi
bomba
atom ică!“
READING 13 (Agerpies). — Sîm- 
bătă au ajuns în localitatea Rea
ding participanţii la marşul de 
primăvară ,,Interziceţi bomba ato
mică", plecaţi in ziua precedentă 
din Aldermaston. Pe măsură ce îşi 
urmează itinerariul spre Londra 
creşte numărul celor care se ală
tură mar$ujui Se apreciază că 
pină la Londra numărul total al 
manifestanţilor va spori de ia 
2 000 pînă la aproximativ 15 000. 
In afară de lozinca „Interziceţi 
bomba atomică", manifestanţii 
poartă pancarte pe care se poale 
citi „Yankeii să părăsească Viet
namul1', „Interziceţi rachetele „Po 
laris\

S.U.A. sínt cele care pierd
U n  i n t e r v i u  a i  p r i m u l u i  m i n i s t r u  

V i e t n a ma l  R. D.

HANOI 13 (Agerpres). — In
tr-un interviu acordat corespon
dentului de la Hanoi al Radiote- 
leviziunii franceze, primul minis
tru al Republicii Democrate Viet
nam, Fam Van Dong, a declarat 
că deşi guvernul R.D.V. a răs
puns declaraţiei lui L. Johnson 
cerinţele poporului vietnamez şi 
ale opiniei publice mondiale ca 
S.U.A. să înceteze necondiţionat 
pe întreg teritoriul republicii 
bombardamentele şi actele de 
război împotriva Republicii De
mocrate Vietnam nu au fost sa
tisfăcute.

Răspunzînd la o întrebare refe
ritoare la situaţia din ţară, pre
mierul Fam Van Dong a spus : 
„Bilanţul după trei ani de război 
este împovărător pentru agresor. 
Au fost doborîte aproape 3.000 de 
avioane. Izolarea S.U.A. este tot 
mai evidentă pe arena interna
ţională. în ce ne priveşte, tre
burile noastre merg bine: în 
cursul acestor trei ani am reali

zat numeroase progrese. Poten
ţialul nostru economic şi militar 
se întăreşte şi se dezvoltă. Cu
noaştem o înflorire prodigioasă a 
economiei noastre naţionale. Ie
şim victorioşi pe toate tărîmurile. 
Statele Unite sínt cele care pierd“.

HANOI 13 (Agerpres). — Ministerul 
Afacerilor Externe al R. D. Vietnam 
a dat publicităţii la 13 aprilie o de
claraţie în legătură cu încercările 
S.U.A. de a întîrzia contactele din
tre reprezentanţii R. D. Vietnam şi 
Statele Unite „La 12 aprilie, se spune 
în declaraţie, autorităţile americane, 
fără să-şi spună părerea în legătura 
cu alegerea Varşoviei ca loc de în- 
tîlnire, au pus două condiţii drept 
„criterii minimale" pentru alegerea 
locului contactelor preliminare. Ele 
cer ca aceste contacte să se desfăşoa
re într-o ţară neutră unde cele două 
părţi avi reprezentanţe, şi dispune de 
mijloace de comunicaţie adecvate. A- 
ceastă atitudine a Statelor Unite este 
în contradicţie evidentă cu declaraţii
le făcute anterior de guvernul ame
rican, se arată în declaraţie. Amintind 
că S.U.A au refuzat alegerea Pnom 
Penh-ului drept loc pentru desfăşura
rea contactelor, în declaraţie se a- 
rată : Dacă guvernul american doreşte 
cu adevărat convorbiri cu guvernul 
R. D. Vietnam, el trebuie să pună 
capăt dificultăţilor pe care le pro
voacă în ce priveşte alegerea locului.

Vizita 

delegaţiei 

Marii Adunări 

Nationalef

în Iugoslavia
BELG RAD 13 — C orespondentul 

A gerpres, N. P lopeanu , tran sm ite  : 
S îm bătă  d im ineaţa, de legaţia  M arii 
A du n ări N aţionale  a R epublicii 
Socialiste  R om ânia, condusă de to 
v a răşu l Ş tefan  Voitec, p reşed in te le  
M.A.N., a sosit la  Ţ etin ie , vechea 
cap ita lă  a M untenegru lu i, V izitînd 
m uzeele o raşu lu i, oaspeţii au lu a t 
cunoştin ţă  de trec u tu l de lu p tă  
p e n tru  l ib e rta te  şi independen ţă  al 
poporu lu i m untenegrean .

D e pe m un te le  Lovcen, ei au ad 
m ira t panoram a Golfului K otor, 
unde, în fe b ru a rie  1918, a Izbucnit 
răscoala  m arin a rilo r  din flo ta  aus- 
tro -u n g ară . Apoi, m em brii delega
ţie i au v iz ita t oraşul, cunoscut încă 
din secolul al X II-lea .

S eara , delegaţia  M.A.N. a sosit 
la  D ubrovnik .

B9K

BILANŢUL T U L B U R Ă R I L O R  
R A S I A L E  DIN S . U . A .

In fotografie ! Aspeot de ia o recentă manifestaţie a tinerelului 
din Oslo care demonstrează în faţa clădirii Ambasadei Statelor 
Unite din capitala Norvegiei pentru sprijinirea Frontului Naţio
nal de Eliberare din Vietnamul de sud şi pentru retragerea Nor

vegiei din N.A.T.Ó.

ÎN BERLINUL OCCIDENTAL Şl R. F. A GERMANIEI

PUTERNICE DEMON
STRAŢII STUDENŢEŞTI

D em onstra ţiile  de p ro tes t desfă
şu ra te  de s tuden ţii d in  B erlinu l 
occiden ta l după a te n ta tu l comis a- 
su p ra  lu i R udi D utschke, lid e r  al 
F ed era ţie i stu d en ţilo r socialişti, au 
lu a t am ploare  v ineri seara , conti- 
nu înd  în  to i cu rsu l nopţii. E le au  
fost u rm ate  de dem o n stra ţii ale 
s tu d en ţilo r din G erm an ia  occiden
tală , la F ra n k fu rt  pe M ain, H am 
burg , Essen şi M ünchen. P re tu tin 
deni au fost lu a te  eu asalt sediile  
şi tip ografiile  concernu lu i Axei 
Springer, ale căru i rev is te  şi ziare 
au  dus în  u ltim u l tim p  o cam panie 
sistem atică  p en tru  a ţî ţa re a  opiniei 
publice  îm p o triv a  s tu d en ţilo r cu 
vederi dem ocratice. în  ciuda m ăsu
rilo r  de secu rita te  lu a te  de au to ri
tă ţi, d em o nstran ţii au  re u şit să ru 
pă cordoanele de po liţişti şi obsta-

Demisia guvernu
lui sicilian
ROMA 13 — Corespondentul A - 

gerpres, N. Puicea, transmite: 
Guvernul sicilian a demisionat. 
Aceasta se datoreşte faptului că 
consilierul pentru problemele in
strucţiunii publice, un liberai, a 
considerat oportun să-şi manifes
te dezacordul în legătură cu bu
getul ce se discută în Adunarea 
regională a Siciliei.

Observatorii sínt de părere eă 
este vorba de raţiuni electorale 
şi anume de atragerea de noi vo
turi de partea republicanilor.

colele de sîrm ă ghim pată, asediind  
c lăd irile  „Casei S p rin g e r“, blocînd 
ed iţiile  d ife rite lo r pub lica ţii şi co
tid iene  şi în tîrz iin d  cu ore  în treg i 
d ifuzarea  lor. Au av u t loc ciocniri 
v io len te  în tre  po liţişti, care  au re 
curs la  m oto-pom pe şi b astoane  de 
cauciuc, şi studen ţi, care  au  rip o s
ta t  aruncînd  p ie tre . Au fost opera
te  su te de a res tă ri, ia r  n u m ăru l ră 
n iţilo r de am bele p ă r ţi  nu  a p u tu t 
fi încă evaluat. La F ra n k fu r t  pe 
M ain, p r in tre  p ersoanele  a res ta te  
se num ără  p reşed in te le  F ed era ţie i 
s tu d en ţilo r socialişti. Cele m ai vio
len te  ciocniri au avu t loc la  H am 
burg , unde u n ită ţi m asive de poli
ţiş ti au in te rv en it cu b ru ta lita te  
p en tru  d egajarea  a 30 de autodube 
în că rca te  cu co tid ianu l de m are  t i
ra j „B ild -Z eitung“, b locate  de de
m onstran ţi. în  toa te  oraşele, s tu 
den ţii cer ex p ro p ie rea  lu i Axei 
Springer, ia r  în B erlinu l occiden
ta l ei au  p u r ta t  p an ca rte  p rin  care 
cer dem isia p rim aru lu i K laus 
Schutz. în  d im ineaţa  de sîm bătă, 
politia  a reuşit să îm p răştie  p re tu 
tinden i pe dem onstran ţi, d a r  stu 
denţii au  a n u n ţa t că vo r continua 
acţiun ile  lo r de p ro test. A u to rită 
ţile  se a şteap tă  la  noi tu lb u ră r i, cu 
a tît  m ai m ult cu c it trad iţio n a le le  
m arşu ri de p rim ăv ară  ale  ad v ersa 
rilo r arm ei nu c leare  sín t în so ţite  
de m anifestaţii de p ro tes t îm p o tri
va asasinării lid e ru lu i in teg raţio - 
n ist am erican  M artin  L u th e r K ing.

In tre  tim p, m edicii lu p tă  p e n tru  
sa lvarea  lui Rudi D utschke, a cărui 
s ta re  continuă să fie  g ravă, ca de 
a ltfel şi a a ten ta to ru lu i său Josef 
Bachm an.

(Agerpres)

NEW YORK 13 (Agerpres). — 
Agenţia United Press Internatio
nal publică un bilanţ al celor 7 
zile de tulburări care au avut loc 
pe tot teritoriul Statelor Unite 
după asasinarea liderului popu
laţiei de culoare, dr. Martin Lut
her King.

Astfel, numărul morţilor este 
de 43, foarte multe persoane au

Asasinul lui King 

nu este încă 
cunoscut...

NEW YORK 13 (Agerpres). — 
La opt zile după asasinarea pastoru
lui Martin Luther King, ancheta 
deschisă de către poliţia din Memp
his, în colaborare cu Biroul Federal 
de Investigaţii (F.B.I.) nu pare să fi 
făcut progrese. Modul în care a avut 
loc arestarea unui individ, Eric Star- 
vo Galt, în Florida, care trece drept 
proprietarul automobilului „Mus
tang“, abandonat de o săptămînă pe 
o stradă din Memphis, subliniază şi 
mai mult nesiguranţa poliţiei. Man
datul de arestare împotriva lui Galt, 
emis de un agent al F.B.I., a fost 
anulat puţin după aceea de către un 
coleg al său, fără să fie furnizată 
nici o explicaţie publicului. Autori
tăţile poliţieneşti din Memphis nu 
pot să explice, de asemenea, compor
tarea celor 33 sau 40 de agenţi în
sărcinaţi să-l protejeze pe pastorul 
King în cursul şederii sale în acest 
mare oraş din statul Tennessee. Se 
reaminteşte, nici unul dintre ei n-a 
avut iniţiativa de a se îndrepta spre 
clădirea de unde s-a tras focul de 
armă pentru a-l prinde pe asasin, 
înainte de a fi prea tîrziu. Această 
atitudine, calificată ca inexplicabilă, 
a făcut ca o parte a opiniei publice 
să se întrebe dacă unii membri ai po
liţiei din Memphis nu ar putea fi 
bănuiţi de a fi implicaţi în acest a- 
sasinat, care devine din zi în zi mai 
misterios. Atîta timp cît nu se dau 
precizări clare asupra acestor două 
probleme, observatorii sínt în drept 
să se îndoiască de sinceritatea poli
ţiei şi să stabilească o paralelă tul
burătoare între circumstanţele aten
tatului de la Memphis şi cele, încă 
puţin elucidate, privind moartea tra
gică a preşedintelui John Kennedy, 
în noiembrie 1963, la Dallas.

fost rănite, iar numărul oraşelor 
afectate de aceste tulburări este 
de 125. în această săptămînă au 
fost arestate peste 20.000 de per
soane.

Pagubele provocate de aceste 
tulburări la Washington se cifrea
ză la 15 milioane dolari, iar cele 
din Baltimore (Maryland) la 10 
milioane dolari. în oraşul Chicago 
pierderile se ridică la 8 milioane 
dolari. în ultimele două oraşe in
terdicţiile de circulaţie au fost ri
dicate.

Singurele incidente serioase 
continuă să aibă loc în Kansas 
City (statul Missouri). Aici s-au 
înregistrat 6 morţi, peste 50 de 
răniţi, iar poliţia a efectuat 543 
de arestări. Interdicţiile de circu
laţie continuă să rămînă în vi
goare, iar pe străzile oraşului pa
trulează 3.000 de militari din găr
zile naţionale şi poliţieneşti.

cum nu FOST
EXÎEMTI
I H I !
om mmo grosso

RIO DE JANEIRO 13 (Ager
pres). — Indienii din Mato Grosso, 
au lost exterminaţi de marii lati
fundiari din această regiune cu a- 
julorul alimentelor contaminate 
cu viruşii variolei şi febrei tifoi
de, a declarai ziarului ,,Jornal do 
Brasil" pastorul adventist nord-a- 
merican Wesley, care a petrecut. 
23 de luni în Mato Grosso. El a 
adăugat că un funcţionar al Ser
viciului pentru protecţia indienilor 
conducea exterminarea indienilor 
din tribul ,,Beico de Pau" prin in
termediul armelor de Ioc. Maiorul 
Neves, care a condus ,,Serviciul 
pentru protecţia indienilor", est& 
unul din principalii acuzaţi impli
caţi în scandalul de genocid în 
rîndurile indienilor brazilieni, după 
cum a dezvăluit ancheta întreprin
să de Ministerul de Interne al a- 
cestei ţări.

Pastorul Wesley a declarat, de 
asemenea, că obiectivul urmărit 
de marii latifundiari din Mato 
Grosso prin exterminarea indieni
lor era de a acapara pămînturile 
acestora.

PE SCURT ■  P e scurt m PE SCURT

o  n o u a  m a n i f e s t a ţ i e

AN TIAM ERK IA NĂ IN  O KINAW A

ACORD PRIV IN D  COLABORAREA  
ECONOM ICA ŞI TEH NIC Ă i n t r e - 
IU G O SL A V IA  ŞI IN DO NEZIA

DEFICITUL B A L A N Ţ E I COMERCIALE  

A ANGLIEI

CICLON VIOLENT IN  PA K IST A N

PO PU LA  T /A  IN DIEI

Peste 9.000 de locuitori ai Okinawei au par
ticipat vineri la o puternică demonstraţie ce 
a avut loc in regiunea bazei aeriene ameri
cane de la Kadena, organizată în  semn de 
protest împotriva prezenţei bombardierelor 
„B-52", purtătoare de bombe nueleare. In

fata uneia din principalele porţi de acces în 
această bază au avut Ioc ciocniri violente 
între demonstranţi şi poliţie, în urma cărora 
00 persoane au fost rănite.

In comunicatul comun dat publicităţii la 
încheierea convorbirilor dintre delegaţiile  
economice ale Iugoslaviei şi Indoneziei, se 
menţionează că părţile au convenit să se în
cheie un acord comercial pe termen lung cu 
privire la colaborarea economică şi tehnică. 
Delegaţiile au căzut, de asemenea, de acord 
să se formeze o comisie m ixtă iugoslavo— 
indoneziană pentru promovarea colaborării 
bilaterale.

Potrivit cifrelor oficiale date publicităţii ia 
Londra, deficitul balanţei comerciale a Marii 
Britanii s-a ridicat în cursul lunii martie la 
103 m ilioane lire, cu 30 m ilioane lire mai 
mult decît în luna precedentă. Preţurile pe 
piaţa internă au înregistrat, de asemenea, o

tendinţă permanentă tie creştere. Săptămînă 
aceasta s-a anunţat oficial că vor fi sporite 
tarifele poştale şi telefonice, creşteri ale ta
rifelor fiind anunţate şi pentru electricitate, 
gaze, transporturile pe căile ferate şi auto
buze. După cum arată statisticile publicate 
de M inisterul Muncii, de ia instalarea guver
nului condus de primul ministru Harold 
W ilson, costul vieţii a crescut în Anglia cu 
13,2 la sută.

Autorităţile pakistaneze au anunţat că pes
te 100 de persoane şi-au pierdut viaţa şi peste 
1.000 au fost rănite în urma unui ciclon vio
lent care a devastat trei localităţi din dis
trictul Faridpur (Pakistanul de est). Se cre
de că numărul victim elor este mai mare, în- 
trucît numeroase locuinţe au fost distruse. 
Mii de persoane au rămas fără adăpost Este 
pentru a doua oară în ultim ele 15 zile cînd 
această regiune a Pakistanului a fost btn- 
tuită de un ciclon.

Potrivit ultim ului recensămînt al popu
laţiei efecutat în India, această ţară avea 
la 1 martie 519.077.000 locuitori. De m enţio
nat că numai în perioada octombrie 1967— 
februarie 1968, populaţia Indiei a crescu! cu 
5.046.000.
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